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DEVOLUTIVA PARA OS ALUNOS



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Objetivo geral:

Coordenar a Autoavaliação Institucional do IES,
desde a elaboração do método, passando pela sua
implementação e pela sistematização dos resultados,
até a redação do relatório final.



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Objetivo específicos:

1- Privilegiar o conceito da auto-avaliação e sua
prática educativa para gerar, nos membros da
comunidade acadêmica, autoconsciência de suas
qualidades, problemas e desafios para o presente e o
futuro, estabelecendo mecanismos para a sua
realização;



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Objetivo específicos:

2- Conhecer, numa atitude diagnóstica, como se
realizam e se inter-relacionam, na Instituição, as
tarefas acadêmicas em suas dimensões de ensino,
pesquisa, extensão e administração, com vistas a
garantir um alto padrão de qualidade enquanto
Instituição prestadora de serviços;



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Objetivo específicos:

3- Envolver todos os segmentos da comunidade
acadêmica no processo avaliativo, tendo-os como
parceiros nas ações implementadas com vistas a um
aperfeiçoamento contínuo;



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Objetivo específicos:

4- Explicar o propósito da avaliação, cuidando para
que todo processo seja permeado pela
transparência, flexibilidade e ética;

5- Criar procedimentos avaliativos apropriados ao
contexto específico da Instituição;



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Descrição dos Participantes:

Público-Alvo

Total 

Geral

Total de 

resposta

s %

Alunos 130 119 91,53

Docentes 24 15 62,5

Coordenadores de

Cursos 3 3 100

Pessoal técnico-

administrativo 15 11 73,33

TOTAL 172 97



COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA

DIREÇÃO



Comissão Própria de Avaliação – CPA

18%

40%28%

9% 5%

Avaliação da Direção do Curso   Plenamente 

Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



 Os indicadores positivos somam 91,53% dos 
discentes que responderam a avaliação, 28% estão 
parcialmente satisfeitos, 9% estão insatisfeitos e 5% 
não souberam opinar.

 As questões da avaliação estão abaixo:

 1.1 Acompanha as atividades de ensino do curso

 1.2 Disponibilidade da diretoria do curso para 
orientação e esclarecimentos de dúvidas.

 1.3 Quando precisa da direção recebe uma resposta 
para seu problema?

 1.4 A direção incentiva à participação dos alunos em 
atividades de pesquisa, extensão e/ou culturais?

 1.5 Atua como mediador em situações de conflito e/ou 
dificuldades acadêmicas?



COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA

COORDENADORES DOS 

CURSOS



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Perguntas sobre os COORDENADORES DOS CURSOS

1-Acompanha as atividades de ensino do curso

2-Disponibilidade da coordenação do curso para 

orientação e esclarecimentos de dúvidas.

3-Quando precisa da coordenação recebe uma 

resposta para seu problema?

4-A coordenação incentiva à participação dos alunos 

em atividades de pesquisa, extensão e/ou culturais?

5- Atua como mediador em situações de conflito 

e/ou dificuldades acadêmicas?



Comissão Própria de Avaliação – CPA

29%

40%

27%

3% 1%

Avaliação do Coordenador do Curso 

CURSO DE TAI e BSI

Plenamente 

Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



Comissão Própria de Avaliação – CPA

75%

18%

4%

1% 2%

Avaliação do Coordenador do Curso 

CURSO DE PEDAGOGIA

Plenamente 

Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



Comissão Própria de Avaliação – CPA

12%

39%
26%

16%

7%

Avaliação do Coordenador do Curso 

CURSO DE  

ADMINISTRAÇÃO
Plenamente 

Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



Comissão Própria de Avaliação – CPA

 CONCLUSÃO DA AVALIAÇÃO DOS COORDENADORES 

EM GERAL

 Com relação à satisfação dos alunos com o coordenador, 

observa-se que 71% dos alunos estão satisfeitos, 19% 

parcialmente satisfeitos, 6,66% insatisfeitos e 3,33% não 

souberam opinar.



Comissão Própria de Avaliação – CPA

Os alunos responderam um 

questionário de auto avaliação 

com16 questões. Em linhas gerais, 

79% dos alunos estão plenamente 

satisfeitos e satisfeitos com seu 

desempenho 



COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA

AUTO-AVALIAÇÃO DO ALUNO



37%

37%

21%

5% 0%

Autoavaliação do Aluno Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar

Comissão Própria de Avaliação – CPA



COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA

AVALIAÇÃO DOS SETORES 

ADMINISTRATIVOS

SETORES DE APOIO

INFRA-ESTRUTURA



Comissão Própria de Avaliação – CPA

 Setores Administrativos, de apoio e infra-

estrutura

 De forma geral temos 18% dos alunos 

plenamente satisfeitos, 31% satisfeitos, 33% 

parcialmente satisfeitos, 14% insatisfeitos e 

4% não souberam responder. As perguntas 

para esta avaliação se encontram no 

próximo slide:



INFRA ESTRUTURA

17%

27%
37%

19%

1 - Recurso de informática disponiveis 
para alunos

1

2

3

4

5

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



INFRA ESTRUTURA

18%

29%
26%

26%

1%

2 - Serviços de internet disponiveis para 

uso dos alunos como fonte de pesquisa 
acadêmica

1

2

3

4

5

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



INFRA ESTRUTURA

29%

27%

32%

8%4%

3 - Recursos  audiovisuais disponiveis 

1

2

3

4

5

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



ADMINISTRATIVO

16%

18%

41%

23%

2%

4 - Hórarios de funcionamento da 

biblioteca 
Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



QUALIDADE DO ACERVO DA BIBLIOTECA

43%

37%

14%

3% 3%
Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



INFRA ESTRUTURA - LIMPEZA

39%

26%

24%

8%
3%

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



CANTINA ( SERVIÇO TERCEIRIZADO)

29%

31%5%

22%

13%

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



INFRA ESTRUTURA - BANHEIROS

23%

21%
31%

19%

6%

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA

AVALIAÇÃO DO ALUNO SOBRE O 

CORPO DOCENTE



CORPO DOCENTE AVALIADO PELOS ALUNOS

61%
16%

10%

5% 8%

Avaliação Geral dos 

Professores FATEF - 2015 

Plenamente Satisfeito

Satisfeito

Parcialmente Satisfeito

Insatisfeito

Não sei opinar



CONCLUSÃO DA AVALIAÇÃO DOS 

DOCENTES PELOS ALUNOS

O grau de satisfação com os 

docentes é de 83%, 6% 

parcialmente satisfeitos, 3% estão 

insatisfeitos e 8% não souberam 

opinar.


